

«La mejor afición del mundo se merecía disfrutar de la Vuelta en Euskadi»

Miguel Madariaga Presidente de la Fundación Euskadi



IGOR
BARCIA

✉ ibarcia@elcorreo.com

«Fue un día grande para el ciclismo vasco», asegura Madariaga el día después del triunfo de Antón en Bilbao



Madariaga recibe la felicitación de un aficionado vestido con los colores del equipo. :: LUIS ÁNGEL GÓMEZ

BILBAO. El día después de la ya histórica victoria de Igor Antón en Bilbao, Miguel Madariaga transmite serenidad, aunque el orgullo de lograr semejante triunfo ante su afición viaja por dentro. Mientras recibe una felicitación tras otra a través del móvil, el presidente de la Fundación Euskadi reflexiona

con EL CORREO sobre lo que supuso ganar en la Gran Vía, con un corredor de casa, el día que la Vuelta regresó a la capital vizcaína tras 33 años de ausencia.

– **¿Cómo se encuentra el día después?**

– El día después, una persona como yo, que lleva tantas batallas, lo vive con normalidad. Hemos ganado una etapa muy importante en Euskadi, pero hay que estar con los pies en el suelo. Fue un día espectacular, grandísimo, pero esto se pasa y también se olvida. Quisiera resaltar que fue un día grande para el ciclismo vasco, para todos. Esto queda, como suele decirse, enmarcado. Me quedo con eso.

– **¿Qué pensamientos tuvo durante ese final de etapa?**

– Estaba muy emocionado. Cuando yo entro a diario en Bilbao, lo hago por Alameda de Rekalde y Gran Vía, y ver aquello... No hay palabras para expresar lo que se siente, fue emocionante. Hasta que no cruzamos Begoña, con 35 segundos de ventaja, por mi cabeza pasó de todo. Bruseghin es un gran corredor y además un pinchazo te puede destrozar un sueño.

– **¿Y qué supone este triunfo para Igor Antón?**

– Para Igor supone mucho, tiene mucho ciclismo dentro, pero debe de aprender. No madurar, porque está maduro, tiene que aprender a manejar la presión, que es lo que le ha castigado. Llegar a la salida, y ver que todos los medios importantes están en nuestro hotel para hablar con él, eso ya le descoloca. Y luego el calor, que no le va. Por eso lo que hizo supone que la afición le llevó en volandas. Se había preparado perfectamente, fue a por todas y nos salió genial.

– **¿Qué significa la masiva respuesta y el apoyo de la afición?**

– Significa todo. Yo lo he reivindicado desde siempre. La mejor afición del mundo está en Euskadi, y quedó demostrado una vez más. Con la afición que tenemos aquí, sabíamos que se iban a volcar, se merecían la llegada de la Vuelta. Fíjate: he escuchado que hoy (por ayer) desde las ocho de la mañana ya iba gente para Urkiola. ¿Qué más se puede pedir? Cuando entramos en Euskadi, cuando pasamos por Bilbao, se me puso la carne de gallina.

– **¿Supone un paso más para la normalización política en Euskadi la llegada de la Vuelta?**

– Si nosotros miráramos de frente... Yo lo he dicho. Cuando la Vuelta dejó de venir a Euskadi, el ciclista mayor de nuestro equipo tenía un año de edad. No lo vivieron, sólo saben lo que les han contado. ¿Por qué no dedicamos nuestro tiempo a cosas más importantes para la pacificación de este grandísimo pue-

blo que a discutir sobre si la Vuelta tiene que venir o no? ¿Por qué el ciclismo tiene que ser el alma negra de quienes quieren que esto se fastidie? Muchos de los que han salido reivindicando que la Vuelta no venga a Euskadi han estado con el Athletic en Valencia en la Copa del Rey. ¿Y qué es la Copa? ¿Es diferente a la Vuelta? San Mamés se llena para ver la Liga, Anoeta también... ¿A qué estamos jugando? Se está jugando una liga nacional... ¿Por qué el ciclismo tiene que ser diferente?

– **¿Esperaba lo del viernes?**

– Sí. No tanto, porque fue increíble, pero sí me lo esperaba. He conseguido tener hasta 4.500 socios del Euskaltel que pagaban por el ciclismo. Esa gente lleva el ciclismo dentro y ellos han estado ahí. Si los Pirineos se llenan con gente de Euskadi, ¿cómo no se iba a llenar Bilbao?

– **¿Qué le dijo Javier Guillén?**

– Me dijo que no había habido nunca una etapa como esta. Ni él se esperaba algo tan espectacular. Está entusiasmado. Las pocas palabras que habló conmigo fueron para decirme que el año que viene la Vuelta sale en Pamplona y no puede tener mejor oportunidad para pasar un par de días de nuevo por aquí.

Planificación perfecta

– La de Bilbao era una etapa que estaba en mente del equipo desde que se dio a conocer el recorrido.

– La etapa la planificamos en el autobús. Salió perfecta. Hubiera sido impresionante llegar de líderes, pero creo que no hubiera habido más gente de la que hubo, era imposible.

LAS FRASES

«Cuando entramos en Euskadi, y pasamos por las calles de Bilbao, se me puso la carne de gallina»

«Muchos de los que han dicho que no viniera la Vuelta fueron a Valencia con el Athletic a ver la final de la Copa del Rey»

«Si los Pirineos se llenan con gente de Euskadi, ¿cómo no se va a llenar Bilbao?»

«El director de la Vuelta no se esperaba algo tan espectacular»